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АНАЛІЗ УМОВ БЕЗПЕЧНОГО ЗБЕРІГАННЯ НІТРАТУ АМОНІЮ 
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НК – Ференц Н.О., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Щорічно в світі виробляють понад 20 млн тонн нітрату амонію. В основному  її 

використовують як азотне  добриво, як  напівпродукт  для виготовлення інших добрив, 

як складову частину промислових вибухових речовин (аміачно-селітряні вибухові ре-

човини). 

Вибухи аміачної селітри виникають досить часто. Найбільш катастрофічні з них 

стаються в місцях, де не створені умови для безпечного зберігання – у портах. На борту 

корабля, пришвартованого в порту Галвестон-Бей штату Техас в США у 1947 році ви-

бухнуло понад 2000 тонн аміачної селітри, що призвело до загибелі щонайменше 581 

людини. Вибух нітрату амонію, який стався у 2015 році в порту Тяньцзінь на півночі 

Китаю забрав життя 173 людей. В порту Бейрута 4 серпня 2020 року вибухи потужніс-

тю близько 2 кілотонн у тротиловому еквіваленті. У результаті щонайменше 220 людей 

загинуло
 
та 6000 було поранено, 110 пропало безвісти.  

Мета роботи – аналіз умов безпечного зберігання нітрату амонію.  

Склади для зберігання нітрату амонію будують згідно з проєктами відповідно до 

вимог державних будівельних норм [1]. Допускається тимчасове зберігання нітрату 

амонію в упакованому вигляді на відкритому повітрі не більше одного місяця за умови 

забезпечення захисту його від опадів та ультрафіолетового випромінювання. Максима-

льна кількість не повинна бути більше ніж 3500 т. 

Для запобігання зволоженню та злежуванню нітрату амонію необхідно контро-

лювати температуру і вологість повітря у складах. Дозволено короткочасне зберігання 

(протягом 15 діб) нітрату амонію, упакованого в паперові мішки, у критих, сухих і чис-

тих складах без регулювання температури та вологості повітря. На відкритих майдан-

чиках в м’яких контейнерах і пакетах, упакованих у термоусадну плівку, можна збері-

гати нітрат амонію впродовж одного місяця. 

Важливо проводити контроль за температурою нітрату амонію, який надходить 

на зберігання, та всередині бурту у зв’язку з можливим підвищенням температури (бі-

льше ніж 50 
°
C) унаслідок самонагрівання. Температура нітрату амонію, який заванта-

жується на склад насипом, не повинна перевищувати 30 
°
C.  

Підлога складу має бути з негорючих матеріалів, не повинна містити стоків, за-

глиблень, ям та інших западин. У складах для зберігання нітрату амонію не допуска-

ється проведення електрозварювальних, газозварювальних робіт та інших вогневих ро-

біт, що супроводжуються іскроутворення. 

Таким чином, дотримання вимог щодо безпечного зберігання нітрату амонію дає 

можливість запобігти вибухам і пожежам.  
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